课时作业答案
[bookmark: _GoBack]（2005北京卷）
10．B【解析】答案：B本题考查对文意的理解。
B项说鲁国由于荆灵王的干涉而赶走了庆封，属于张冠李戴。文中荆灵王率诸侯军干涉的是吴国，而非鲁国。鲁国赶走庆封是因为受到齐国的责备，而非荆灵王。从文意看，应该是“齐人以为让”，庆封才不得不“去鲁而如吴”。

（2007北京卷）
10. D【解析】本题考查的是对文意的分析和理解，不符合文意的是D项。本段文字的主旨在于强调礼义教化的作用，认为君主应该修治礼义，任用贤能，这样就可以做到“法设而不犯，刑措而不用”，因此，ABC三项的表述都是正确的，D项的表述与文章的主旨相抵触，在文中找不到依据。

（2010北京卷）
[bookmark: _Hlk31657369]9. B【解析】此题考查对文章内容的理解和分析，不符合文意的一项是B。这一项说“宋清认为做生意不是为了赚钱，而是追求高尚的做人的境界”纯属无中生有，故意拔高。在原文中，宋清明明白白地说“清逐利以活妻子耳”，怎能说他“不为赚钱”呢？原文“或曰：‘清有道者欤？’”清闻之曰：“清逐利以活妻子耳，非有道也。”宋清作为一个药材商人，逐利以活妻子是他的本份，他区别于普通商人的地方就是不斤斤计较，有长远眼光。

（2017北京卷）
13. D【解析】D选项“苏东坡指出了分封制和郡县制各有优劣”的说法不正确，根据原文，苏东坡在文中明确表达了“故吾以为李斯、始皇之言，柳宗元之论，当为万世法也。”的观点，并未论述分封制和郡县制各自的优劣，而是认为郡县制优于分封制，至于三代之时，之所以无法废分封立郡县，则是由当时特定的时代背景、历史局势决定的。无中生有。

（2019北京卷）
9. C [解析]“是可以被认识的”错，举例的目的是为了说明虽然人类可以改变物体形状，但天地的变化无穷，是难以被感知的。C项“说明自然界自动自发的机理是可以被认识的”曲解原文。原文是说可以改变，而且后文也说“其孰能知之？”（它们的变化我们怎么能够知道呢？）。
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